

Пустыня  
идёт  
на Алтай

Стр. 2

ЕГЭ:  
что показал  
эксперимент

Стр. 3

Бокс  
на "Золотом  
озере"

Стр. 4

СООБЩЕНИЯ

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

наших корреспондентов

Осторожно: шприц!

Вчера, 19 августа, в детский травматический пункт Барнаула была доставлена 4-летняя девочка. Во время прогулки в одном из детских садов ровесник случайно ткнул ее в спину валившимися на площадке использованными инъекционными шприцами. Сейчас, по словам заведующей травматическим пунктом Альбины Дударевой, девочка направлена в Центр "АнтиСПИД" для обследования по поводу заражения ВИЧ-инфекцией, венерическими заболеваниями и гепатитом. Под наблюдением врачей она будет находиться не меньше года. Это уже третий за август случай, когда дети и подростки случайно или нарочно тькают друг друга использованными шприцами наркоманов. Врачи советуют взрослым не оставлять детей без присмотра, а тем, кто постарше, внушать меры предосторожности.

Будем дружить регионами

На Алтай прибывает торгово-экономическая миссия предприятий Самарской области. В рамках программы содействия углублению межрегиональных связей 25 - 26 августа Алтайская ТПП принимает делегацию представителей промышленных и торговых предприятий Самарской области. Цель - установление деловых связей между предприятиями двух регионов.

В составе делегации представители Сызранской мебельной фабрики, ООО "Фортуна-Комус" (изготовление упаковки для пищевой промышленности), ЗАО "Самарский гипсовый комбинат" (производство строительных материалов, гипсовых плит), ООО "Волголебопродукт" (производство и реализация комбикормов, элеваторные услуги, оптовая торговля зерном), ООО "Конверсия-МД" (производство подвесного лодочного мотора "Вихрь" и запчастей к нему), НПО "Нильс 21" (услуги по борьбе с вредными насекомыми и грызунами, дегазация и дезаризация зерна, дератизация городских свалок, предпосевное протравливание семян, уничтожение нежелательной травянистой растительности), Центра по продаже станков, ООО "БРИС" (изготовление растворо-бетоносмесительных установок складов цемента, тентов - укрытий для легковых автомобилей, изделий из оцинкованной стали), ЗАО "Евротехника" (выпуск сельхозмашин для возделывания зерновых, масличных культур, картофеля, овощей, сахарной свеклы).

Записаться для участия в переговорах можно в департаменте партнерских отношений Алтайской ТПП по тел. (3852) 66-88-47, 38-18-75.

Собираем посылку в Чечню

Военные комиссариаты края проводят работу по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих в Чечне. Во многих воинских частях на Северном Кавказе служат ребята с Алтая. По их просьбе в гуманитарную помощь желательно включить предметы первой необходимости - теплые вещи, конверты, тетради, ручки и т.п. В начале сентября все собранное будет доставлено в Новосибирск для последующей отправки на Северный Кавказ. Организации и частные лица, которые хотят принять участие в этой акции, могут обратиться в военные комиссариаты городов и районов.

НКО корректируют законодатель

Некоммерческие организации края (НКО) провели общественную экспертизу проекта закона "Об утверждении краевой целевой программы "Дети Алтая" на 2003 - 2006 годы".

Они изучили текст документа, внесли 97 исправлений и передали в краевой Совет народных депутатов. В экспертизе принимали участие представители организаций, деятельность которых тесно связана с той или иной социальной уязвимой категорией детей, - беспризорниками, инвалидами, малоимущими и так далее. Общественные организации обеспокоены, что местные постановления могут каким-либо образом ограничить или изменить их работу. Поэтому основные поправки касались формулировок закона. НКО предложили охватить программой детей-сирот и одаренных детей, увеличить комплекс мер по репродуктивному здоровью молодежи и так далее. Инициаторами экспертизы выступили такие известные организации, как "Женский альянс" и "Поддержка общественных инициатив".

Не самый удачный день

15 августа в крае был зарегистрирован сразу восемь несчастных случаев. Столько несчастий в один день до сих пор не фиксировалось. "Отличились" Рубцовский район (два несчастных случая), Троицкий (два), Кытмановский, Павловский и Троицкий районы (по одному). В Кытмановском районе 25-летний парень попытался завести комбайн и неудачно упал на маховик. С рубленой раной колена его госпитализировали. В Павловске мужчина решил полоть корову. Буренка он, видимо, не понравился - с перебором реверс дров упал на былинную кошку. Кроме того, 15 августа люди падали с велосипеда, с крыши и в погреб. На одного мужчину упала металлическая труба. Диагноз - туная травма живота.

Читателей информировали: Л.Третьякова, В.Кулошев, Т.Шапорева.



№ 225 (24478)

СРЕДА, 20 АВГУСТА 2003 г.

Цена в розницу - договорная

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Пресс-конференция **ВЛАСТЬ**

## О бюджете будущем и хлебе насущном

На прошедшей неделе Правительство РФ вновь рассматривало проект бюджета на 2004 год. А 26 августа этот главный финансовый документ государства будет доставлен на рассмотрение в Госдуму. Об этом и многом другом рассказал на пресс-конференции глава администрации края Александр СУРИКОВ.

В рамках рассмотрения бюджета на заседании правительства обсуждался прогноз социально-экономического развития на будущий год, а также цены на энергоносители, - рассказал Александр Александрович. - Удалось убедить федеральную власть не поднимать тарифы на электроэнергию выше 13,1 процента, железнодорожные перевозки - 12, природный газ - 20 процентов. Тем не менее рост тарифов должен быть не выше темпов инфляции. Иначе как добиться выполнения задачи увеличения валового внутреннего продукта, которую поставил президент в своем Послании? Безусловно, ожидаемые темпы роста в нынешнем году составят 5,9 процента. А проект бюджета следующего года предполагает 5,2 процента. 2005 год - 5,7, 2006-й - 6 процентов. Очевидно, что таких темпов явно не хватит до окончания ВВП к 2010 году.

К самому проекту бюджета тоже есть определенные вопросы. Пока не обсуждались проблемы функционирования региональных бюджетов. Только в связи с предстоящим увеличением заработной платы бюджетникам общая сумма, выделяемая на эти цели в крае, увеличится на один миллиард восемьсот миллионов рублей. В большей части этот рост придется компенсировать повышением собственной доходной базы, что вряд ли сегодня реально. Для помощи территориям необходимо будет использовать средства Федерального стабилизационного фонда. Но Министерство финансов считает, что деньги из этого фонда нужно начинать расходовать только лишь с 2005 года. Впрочем, проект бюджета Государственная дума пока не рассматривала.

Вместе с тем на заседании правительства удалось увеличить финансирование поддержки сельского хозяйства, оборонный заказ, федеральных целевых программ. По мнению главы администрации, краевой бюджет следующего года также увеличится в своем объеме. И произойдет это не только за счет десятипроцентной инфляции и увеличения объемов выплат за

Татьяна ИЛЬИНА

## Книжки для нашего мальчика

22 августа, в пятницу, в парке "Лесная сказка" в 11 часов стартует благотворительный марафон "Соберем детей в школу".

Любовь Спиридонова работает в школе техничкой. На летних каникулах у нее работы еще больше, чем зимой, потому что в школе идет ремонт, и раньше десяти-одиннадцати вечера домой она попадает редко. Поэтому о собственных детях, которых у нее шестеро и которых в августе надо собрать в детский сад, школу и училище, думать ей в эти горячие денечки было просто некогда. Да и не на что пока ей собирать, вот получат они 2 сентября отцовскую пенсию, тогда и пойдут за тетрадками и ручками.

У Гребенщиковых - большая семья. Большая, дружная и работающая. Но живет ей при всем при этом нелегко - уже потому что бы, что глава семейства получает лишь пенсию по инвалидности. Как они выкручиваются каждый год в канун 1 сентября, чтобы дети пошли в школу одеты "не хуже других", с тетрадками и учебниками в портфелях, одному Господу Богу известно, говорит Любовь Спиридонова. Ничего у них сразу два события: старший

сын, Андрей, школу оканчивает, а шестилетний Валентин идет в подготовительный класс. Пока в детский сад, но это значит, что для Вали необходимо теперь покупать альбомы и фломастеры, карандаши и ручки. Судя по прошлому году, только на канцтовары младшим Гребенщиковым нужно никак не меньше тысячи.

Ольга ПОЛЬЩИКОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

## Цвести садам Сибири



В Барнауле на базе государственного научного учреждения Института садоводства Сибири им. М.Лисавенко проходит международная научно-практическая конференция "Проблемы устойчивого развития садоводства Сибири". В ее работе участвуют ученые и практики Сибирского региона, Дальнего Востока, стран СНГ и Европы. Конференция приурочена к 70-летию Научно-исследовательского института садоводства Сибири. Ее участниками приветствовали председатель краевого Совета народных депутатов Александр Назарук, первый заместитель главы администрации края Александр Кудряев и другие официальные лица.

Его история начиналась в 1933 году с создания Алтайской опытной станции садоводства. А спустя 40 лет на ее базе был создан НИИ садоводства Сибири, которому присвоено имя основателя Михаила Афанасьевича Лисавенко. Энтузиаст, он сплотил вокруг себя таких же увлеченных людей. За 70 лет в институте сменились четыре поколения исследователей. Достигнутые ими успехи впечатляют: средним 321 сорт плодово-ягодных культур, защищены десять докторских, 57 кандидатских диссертаций, выдано 15 патентов на технические и технологические разработки, более 200 авторских свидетельств и почти 30 патентов на селекцию плодово-



Гордость алтайской селекции - облепиха.

ягодных культур, реализовано около двух миллионов штук саженцев. Основной культурой, над которой работали в институте, стала яблоня. Из 58 введенных сортов больше половины районированы. У каждого сорта свои достоинства, но привлекает внешний вид и отменный вкус присутствующим плодам, выведенным на Алтае. Некоторые из них могут храниться до января. Хороши наши ягодные культуры, но известность и славу НИИ садоводства принесла, конечно, облепиха. На нее обратил внима-

Татьяна ШАПОРЕВА **Сегодня** **КРАТКО**

## Собрались ботаники всей страны

Сегодня в Барнауле встречаются ученых-ботаников со всей страны. В Алтайском государственном университете начат работу выездной XI съезд Русского ботанического общества.

Обычно заседания общества проводились в европейской части России, а в этом году ученые впервые перебрались за Урал. Местом проведения съезда они выбрали Новосибирск и Барнаул. Алтай привлек исследователей научными разработками классической университетской и Южно-Сибирского ботанического сада, а также богатой флорой - от степной до высокогорной. В ближайшие дни более двухсот ученых обсудят проблемы ботанического образования в России, направления современных исследований и другие вопросы.

ЖИИ им. Лисавенко - 70 **ДАТА**

## Научный сотрудник Нина Васильевна Онищенко



Научный сотрудник Нина Васильевна Онищенко собирает сибирский виноград.

не еще сам Лисавенко. На основе дикорастущей культуры выведено 37 новых сортов, один лучше другого. Популярность солнечной ягоды растет с каждым годом. Особенно у садоводов-любителей края. Они возделывают 21 тысячу гектаров земли. Дальнейшему развитию коллективного садоводства и возрождению этой промышленной отрасли в крае способствует принятая в прошлом году краевая целевая программа "Сады Алтая", рассчитанная до 2010 года.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Петр ПЕТИН (фото) **Наблюдение**

## Мне сверху видно все!

Алтайские газетчики будут осматривать трассу с воздуха

В ОАО "Алтайкрайгазсервис" решено использовать вертолет для патрулирования газопровода и доставки специалистов в экстренных случаях. В ведении ОАО "Алтайкрайгазсервис" находится газопровод и 12 газозаправочных станций, из которых семь расположены в районах края. Самые отдаленные от Барнаула объекты предприятия - в Заринске, Рубцовске, Михайловском районе. На машине - подлая, на вертолете - час-полтора. Вертолет, на котором будут летать газетчики, американский, "Робинзон-44". Работает на бензине, кроме пилота в нем помещаются еще три человека.

**Кстати**  
"Robinson-44" - не первый американский вертолет в небе Алтая. В 1992 году одна из брокерских контор работавшей в городе "Азиатской биржи", разработав, купила себе вертолет "Пионер". Однако расквасить голубые просторы пришлось недолго: "хлебнув" как-то раз бензина на одной из АЗС, легкий вертолет совсем недолго пропылтел в небе и вошел в пику. К счастью, высота была невелика, да и упал "Пионер" на дерево. Пилот и пассажир спаслись. Вертолет сгорел. Его двигатель, отмыв, брокеры продали. А потом были "черный вторник", дефолт и стало не до вертолетов...

Алтайский гидрометцентр **ПОГОДА**

СЕГОДНЯ ДНЕМ в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер восточный, умеренный. Температура днем в крае плюс 23-28, в Барнауле - плюс 25-27. В последующие двое суток преимущественно без осадков, по юго-востоку края - дожди, грозы. Ветер переменный, слабый. Температура ночью плюс 8-13, днем - плюс 23-28.

НЕВИДИМНОЕ ДЕЛО



Вертолет во время одной из посадок

**Характеристики вертолета**  
полный взлетный вес 1 089 кг  
полная нагрузка до 380 кг  
количество топлива 185 л  
Силовая установка: Lycoming O-540, мощность 260 л.с.  
Максимальная скорость 225 км/ч  
Макс. дальность полета 680 км  
Макс. продолжительность полета 3,5 часа  
Расход топлива 50 л/ч  
Рабочая высота 4 250 м

**АЛТАЙАГРОТЕХ**  
Ул. Попова, 220. т.30-48-07, 30-47-44.  
Эмпирический тракт, 89а. т.66-89-29.  
Ул. Троицкая, 27. т.31-48-36.  
Ул. Троицкая, 47. т.31-37-18, 31-40-70.  
**ТРАКТОРЫ**  
Запасные части  
двигатели, подшипники, насосы, ИШ, РТИ, шины  
на тракторах: ДТ-75, К-700, К-701, МТЗ, ПД-10, Т-150, Т-16, Т-4, Т-40, Т-25, АТЗ, ЮМЗ.



Юрий САВЕЛЬЕВ (текст и фото)

Люди дела

ФОТОРЕПОРТАЖ

Постановление

ОФИЦИАЛЬНО

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

# С купеческим размахом

## Строят магазины поспелихинские предприниматели

Центральная улица Поспелихи - в лесах новостроек. Как грибы после дождя появляются здесь новые частные магазины. Причем по своим размерам многие из них превосходят ранее возведенные торговые точки. Строят их, что называется, на века, с купеческим размахом.

Особое внимание привлекают два больших двухэтажных здания, которые подымаются на площади около фонтана. Предприниматели И.Пигарев и Н.Редковников уверены, что их по современному отделанные магазины станут украшением села.

Неподалеку еще одна новостройка. Получив от прежнего хозяина небольшой магазинчик, нынешние его владельцы - предприниматели Фатерины - решили пристроить к нему вместительный торговый зал. Каменщики облицовывают стены красным кирпичом.

Привлекательно смотрится торговый зал "Русь". После возведения пристройки и ремонта магазин словно помолодел, стал просторнее, светлее. Появилось в нем два отдела - мебельный и сложный бытовой техника. Преобразилась торговая точка, но неизменным осталось радужное отношение к покупателям со стороны владельцев магазина супругов Жердевых. Это и умеренные цены привлекают в "Русь" жителей не только Поспелихинского, но и соседних районов.

А начали Василий и Галина с аренды небольшого ларька. Затем еще дважды меняли места, пока не накопили денег на собственный магазин.

Такой же путь прошли многие другие. Вначале - торговля на рынке "с асфальта", затем - аренда помещений, их выкуп, и только спустя срок - строительство новых зданий.

Новичкам, кто заполняет торговые рыночные ряды на торговой площади и устанавливает палатки на улицах, приходится труднее. Однако неделя за неделей, когда открывается в центре Поспелихи большой крытый рынок с добротной автостоянкой.

- С каждым годом конкуренция усиливается, - замечает Василий Жердев. - Например,

рядом с "Русью" сложной бытовой техникой торгуют "Ариэль", "Магис", "Агат", "Горизонт", другие магазины. К ним прибавятся еще несколько из тех, которые сейчас открываются. От этого определенно труднее. Но покупатели только выиграют: снизятся цены, возрастет культура обслуживания.

Этой же точки зрения придерживается и глава района В.Краутер, которого мы застали в магазине. Он решил пристроить к нему вместительный торговый зал. Каменщики облицовывают стены красным кирпичом.

В администрации района мы встретились с предпринимателями Л.Суخورученко и И.Поймановым. Лариса и



Обновляется магазин "Термес".

Игорь пришли с просьбой о выделении участка для строительства большого магазина. Имея опыт коммерческой деятельности в других районах, они думали, что не сразу найдут понимание со стороны чиновников. Однако ошиблись. Вопрос был решен в несколько минут.

- В прошлом году и нынче от предпринимателей не поступило ни одной жалобы на действия властей, - заметил по этому поводу заместитель главы района по экономике Виктор Судорин.

Администрация четко придерживается районной программы развития малого бизнеса. Частные магазины стали появляться не только в Поспелихе, но и других селах. Так, в Клепечихе их уже четыре, а в Калмыцких Мысах - три. И хотя в районе неплохо работает кооперативная торговля, уже 40 магазинов из 100 принадлежат частным лицам.

Когда беседа с Виктором Ивановичем заканчивалась, в его кабинет вошли члены комиссии, которые решают вопросы выдачи льготных кредитов предпринимателям. Среди просящих деньги были и владельцы строящихся магазинов. Все их просьбы удовлетворили. Так, "Термесу" решено выделить 100 тысяч рублей на новое оборудование.

...Недавно в Поспелиху пришло сообщение о том, что район занял первое место в краевом конкурсе на звание "Лучшее муниципальное образование Алтайского края". Поспелихинцы набрали наибольшее количество баллов в трех номинациях, в том числе и по предпринимательству.

от предпринимателей не поступило ни одной жалобы на действия властей, - заметил по этому поводу заместитель главы района по экономике Виктор Судорин.

Администрация четко придерживается районной программы развития малого бизнеса. Частные магазины стали появляться не только в Поспелихе, но и других селах. Так, в Клепечихе их уже четыре, а в Калмыцких Мысах - три. И хотя в районе неплохо работает кооперативная торговля, уже 40 магазинов из 100 принадлежат частным лицам.

Когда беседа с Виктором Ивановичем заканчивалась, в его кабинет вошли члены комиссии, которые решают вопросы выдачи льготных кредитов предпринимателям. Среди просящих деньги были и владельцы строящихся магазинов. Все их просьбы удовлетворили. Так, "Термесу" решено выделить 100 тысяч рублей на новое оборудование.

...Недавно в Поспелиху пришло сообщение о том, что район занял первое место в краевом конкурсе на звание "Лучшее муниципальное образование Алтайского края". Поспелихинцы набрали наибольшее количество баллов в трех номинациях, в том числе и по предпринимательству.

### О внесении изменений и дополнений в постановления администрации края от 26.02.2002 г. № 94 "Об установлении платы за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края" и от 28.01.2002 г. № 57 "Об утверждении Положения об учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края"

Во исполнение федерального закона "О внесении изменений и дополнений в федеральный закон "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" от 09.06.2003 г. № 69-ФЗ постановляю:

1. Внести приложение, утвержденное постановлением администрации края от 26.02.2002 г. № 94 "Об установлении платы за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края" (в редакции постановления администрации края от 24.01.2003 г. № 34), следующие изменения и дополнения:

пункт 2 изложить в следующей редакции: "Государственная регистрация возникновения и перехода права собственности на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края" (в редакции постановления администрации края от 24.01.2003 г. № 34), следующие изменения и дополнения:

1. Внести изменения и дополнения в Положение о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края, утвержденное постановлением администрации края от 28.01.2002 г. № 57 "Об утверждении Положения об учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края".

2. Внести изменения и дополнения в Положение об учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края, утвержденное постановлением администрации края от 28.01.2002 г. № 57 "Об утверждении Положения об учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Алтайского края".

3. Настоящее постановление вступает в силу с 18 сентября 2003 г.

А. СУРИКОВ, глава администрации края.

### Иван БОГОМОЛОВ, Сербатик ЭКОНОМИКА

# Не ломайте дом, не построив новый

Современная Россия постоянно находится в состоянии реформ. Реформируются система образования, армия, почти пятнадцать лет экономику страны лихорадит. Донесся ветер перемени и до отечественной банковской системы.

Наверное, это весьма символично, поскольку банки во всех странах являлись и являются наиболее консервативной частью финансово-экономической системы, что неслучайно, ведь именно они призваны в первую очередь гарантировать ее стабильность.

Нынешняя конфигурация банковского сектора начала складываться в конце 80-х годов прошлого века, когда в стране стали появляться новые коммерческие банки. Очевидно, что за эти 10-15 лет большинство из них хотя и стали на ноги, но говорить о стабильности этого сектора российской экономики еще преждевременно.

Но уже сегодня сформировались два полюса взглядов на реформируемую молодую банковскую систему страны. Первый, его можно условно назвать "большевистским", хотя и с либеральным уклоном, объединился вокруг тех политических и финансовых сил, которые настаивают на уходе государства из финансового сектора.

Второй, "умеренно-консервативный", считающий, что государство еще некоторое время должно оставаться игроком на финансовом рынке. Конечно, очень бы хотелось по обыкновению сказать, что истина где-то посередине. Но все не так просто.

Опыт первых лет реформ показал, что скорый уход государства из банковской сферы ведет к значительным потерям для экономики страны.

В свое время в нашей стране были влиятельные и стабильные банки - "Промстройбанк" и "Агропромбанк". Но после акционирования они бесследно закончили свою историю в августе 1998 года.

Первый, его можно условно назвать "большевистским", хотя и с либеральным уклоном, объединился вокруг тех политических и финансовых сил, которые настаивают на уходе государства из финансового сектора.

Второй, "умеренно-консервативный", считающий, что государство еще некоторое время должно оставаться игроком на финансовом рынке. Конечно, очень бы хотелось по обыкновению сказать, что истина где-то посередине. Но все не так просто.

### Экология

# У природы нет глухих заборов

## Без границ

После того как китайцы в ряде своих областей уничтожили леса, начались пыльные бури. Песок скрипел на зубах и в прилегающих к Поднебесной областях России. Там горизонт в прошлом году, по свидетельствам очевидцев, был затянут, будто темным покрывалом. Сейчас такое небо висит над соседними с Иркутской областью территориями, где продолжает гореть тайга.

У природы нет заборов, границ, любая экологическая беда расплывается, затопивается. Потом напоминает о себе с новой силой, уже в гигантских масштабах, характеризуется словом "глобальная". Одна из таких бед - опустынивание. Как решать эту проблему?

В НЕБОЛЬШОЙ ОТРЕЗОК ВРЕМЕНИ удалось побывать мне на двух конференциях. Первая собралась в основном практиков - лесоводов, хозяйственников. Вторая - ученых высокого полета, географов с пяти континентов. Первые, которые практики, говорили о полезности лесоразведения на Алтае. Рассмотрев буквально под лупой многолетний опыт создания лесополос, сделали вывод: без защиты не прожить, иначе завалит зыбучие пески. Путь уже пробирается на нашу территорию, продвинулась на несколько десятков километров и добровольно не останавливается.

Такая картина не только у нас. Отмечали ее и ученые-географы, участники международной конференции "Взаимодействие общества и окружающей среды в условиях глобальных и региональных изменений". Опустынивание - не частная, не локальная проблема. Она касается Аппалачского полуострова и Забайкалья, Черного моря и Алтая.

Душа болит о лесе, данном природой, естественном даре природы. В крае в 1997-1998 годах сгорело около 70 тысяч гектаров южной части ленточных боров. Сейчас гари интенсивно восстанавливаются, но угроза наступления зыбучих песков остается.

Именно Алтай поддал голос в защиту российских лесов, их восстановления (об этом говорилось на конференции по по-

линии новой геосистемы. Вот самый яркий пример: за несколько десятков лет на Алтае созданы рудоторные лесополосы, имеющие планетарное значение, превратив степь в лесостепь. И за столь же короткое время, когда лесополосы стали бесхозными, многие из них вы-

рубили. За тридцать лет в пригородном участке ленточного бора зафиксированы штрихи опустынивания: овраги, песчаные поляны.

ВОТ ВАМ И ЕЩЕ ОДНА ПРОБЛЕМА: глобальное уничтожение естественной природы человеком. Не один китайцы вырубил свои леса. Недавно валит лес на всех земных континентах, где он растет. Обратимся к исследованиям ученых Института географии Российской академии наук и Московского государственного университета. Они посмотрели, в каком состоянии находятся леса на северо-западе России в связи с нелегальными рубками и экспортом русской лесной продукции в Европу.

Изучили проблему при поддержке WWF России (Всемирного фонда дикой природы). Регион взят случайно: именно в Карелии, Коми и Архангельской области расположены последние в Европе девственные леса. Ученые считают, что нелегальные рубки являются одной из основных угроз лесам во всем мире. Торговля лесом во всем мире. Торговля лесом во всем мире. Торговля лесом во всем мире.

Сейчас процесс изменения, трансформации происходит чрезвычайно быстро. Не требуют сотен и тысяч лет (как считалось раньше) для формирования

рубленной древесины в последние время из-за отсутствия должного контроля со стороны государства увеличен. Ученые отмечают "снижение ответственности лесозаготовительных и лесоторговых компаний, которые в погоне за легкой прибылью не обращают внимание на происходящие закупаемой ими древесиной. Результат - значительные переубытки в районах с высокой плотностью населения, вдоль дорог и вокруг городов и т.д. За счет нелегальных рубок и торговли нелегально заготовленной древесиной Россия теряет не менее 1 млрд. долларов в год".

Этот вывод представителей большой российской науки. Назвала бы его "подсказкой" властям. Ну, а почему только на поле научных исследований человек перебарывает факты и явления от общего к частному, от глобального к региональному? Почему бы нам практически не посмотреть, сколько теряет Сибирь за счет нелегальных рубок, как эти дела обстоят на Алтае?

Может случиться, что мы дойдем до того, что все деревья в лесу пересчитаем, как дома или котельные в городе, и назначим оберегать лес роботов. Смешно? Это сейчас. Перемены наступят быстрее, чем предполагалось. Мир колоссально изменился всего лишь за несколько десятилетий до неузнаваемости. И пора менять правила старых игр человека с природой.

Доля нелегальной древесины в российском экспорте составляет, по разным оценкам, от 25 процентов до 30 и даже 50 процентов. Объем нелегально вы-



Людмила ИЗВЕКОВА, обозреватель "Алтайской правды".



Последствия лесных пожаров около с.Ларичиха.

### СОГРЕЕМСЯ?

В Барнауле уже 73 процента муниципального жилья имеет акты о готовности к зиме. Подготовлена к зиме также половина школ. Лидирует в этом деле Индустриальный район - здесь готовы 83 процента школ и 93 процента детских садов.

Сергей ТЕПЛЯКОВ.

### Наукоград: совсем скоро!

Из Москвы вернулся мэр Бийска Геннадий Карпушкин и представители фонда стратегического развития города. Они привезли заключение экспертной комиссии, рассмотревшей целесообразность присвоения городу звания наукограда. Комиссия постановила представить пакет документов после доработки на правительственный совет. Предполагается, что это произойдет в середине сентября.

Если решение правительственного совета будет положительным, будет оформлен специальный указ в администрации Президента России.

Там уже находятся представления таких городов, как Фрязино, Реутово, Мытищинск. Всего же сейчас в стране четыре наукограда - Кольцово, Обнинск, Дубна и Королев. Появление в их числе Бийска добавит ему и престижа, и значительных поступлений в бюджет.

### Труд должен быть безопасным

Высокую оценку состоянию дел в Бийске дала краевая межведомственная комиссия по охране труда и безопасности производства. Заместитель председателя комиссии, председатель комитета администрации края по труду Анатолий Мишин отметил, что в городе создана муниципальная система управления охраной труда, выработана нормативная основа такой работы, принята программа улучшения условий и охраны труда на 2001-2003 годы. В организациях города восстановлены штатные специалисты по охране труда. 56 организаций завершили аттестацию рабочих мест, а 20 из них получили Государственные сертификаты безопасности труда.

Однако на заседании комиссии высказывались и замечания. Большинство из них касалось сферы малого и среднего бизнеса, где по-прежнему охране труда, обучению специалистов уделяется недостаточное внимание.

Для того чтобы улучшить данную работу, решено создать в городе муниципальный центр охраны труда, открыть новые учебные центры. Руководителям организаций предложено завершить в следующем году аттестацию и сертификацию рабочих мест, провести обучение персонала и организовать систему контроля за состоянием условий труда работающих (особенно это касается опасных производственных объектов), гарантированно предоставлять компенсации работникам за вредные и тяжелые условия труда.

### "Яблоко" хочет поставить барнаульских монополистов на счетчик

В Барнауле реализуется программа партии "Яблоко" "Поставим монополистов на счетчик". Проект охватит 25 регионов, представляющих различные экономические и климатические зоны России. Будет развернута сеть комитетов гражданского контроля по защите прав граждан в сферах, где доминируют монополии: ЖКХ, электроэнергетика и связь. Комитеты будут вести мониторинг нарушений прав человека в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг, осуществлять юридическую поддержку граждан, привлекать общественность к борьбе с произволом монополистов и бюрократов, содействовать привлечению малого бизнеса в сферу ЖКХ и демополицизации отрасли.

В частности, будет проводиться постоянный мониторинг качества оказываемых населению коммунальных услуг: отопления, энерго- и водоснабжения, содержания домов и прилегающих территорий. Будет установлено 1500 счетчиков по всей России, благодаря которым станет возможным промониторинговать, сколько денег в масштабах страны уходит "в трубу", сколько средств крутится в сфере ЖКХ и сколько из них расходуется не по назначению.

### К "Нашему времени" прибавилась "Наша жизнь"

Отработавший 10 лет в редакции бурлинской газеты "Наше время" бывший вице ответственным "НВ" Герман Погорных приступил к выпуску собственной газеты "Наша жизнь", первые два номера которой увидели свет в августе.

Издается она в Славгороде, а продается в Бурле, Славгороде и Яровом по цене 4 рубля. Основным учредителем еще одной бурлинской газеты является местный частный предприниматель Алексей Вдовиченко.

### Байк-шоу в Самборе

16-17 августа у табунского села Самбор прошло второе в истории степной Кулунды байкерское шое (первое состоялось в лето прошлого года в Немецком районе).

Большую помощь оказали обеспеченные мотоциклисты-спонсоры из Славгорода. Само же байк-шоу стало по-настоящему увлекательным зрелищем. В нем приняли участие около 100 мотоциклистов из Славгорода, Ярового, Табуно, Кулунды и Барнаула. Кроме соревнований, в Самборе прошли традиционные байкерские конкурсы: "Сосиска", "Байк-суммо" и другие. Впервые состоялись мужские и женские соревнования по армстрингу. В последних победила табунская старшеклассница Аня Алаева. В награду за силу и усердие победители в рукоборье получили пиво. А вот чемпионов в байкерских соревнованиях ждали призы повесомее: аккумулятор, набор свечей и другие весьма полезные для мотоциклиста вещи.

Константин СОМОВ.

### Грабители ломают стены

В ночь с 15 на 16 августа в селе Парфеново Топчихинского района из склада ЗАО "Ульяновское" неизвестные похитили запасные части к тракторам на сумму более чем 470 тысяч рублей.

Грабители под предлогом того, что у них спомалась машина, вошли в склад и спросили подлинник. Осмотрели и изучили обстановку. Уже на следующий день, проливши кирпичную кладку, они проникли внутрь склада. Пока преступники не установлены, ведется следствие.

Елена ПЕТРУШИНА.

### Внимание: конкурс

Администрация Центрального района объявляет конкурс на замещение ведущей муниципальной должности начальника управления архитектуры и градостроительства. С условиями конкурса можно ознакомиться по телефону: 23-78-58. Заявки об участии в конкурсе просим подавать в течение месяца со дня опубликования данного объявления по адресу: г. Барнаул, ул. Никитина, 60, кабинет 17.

### ОФИЦИАЛЬНО

### Открыты вакансии

В соответствии с п. 2 ст. 5 федерального закона N 3132-1 от 26.06.1992 (ред. 15.12.2001) "О статусе судей в Российской Федерации", пп. 3 и 4 ст. 21 федерального закона N 30-ФЗ от 14.03.2002 "Об органах судебного сообщества в Российской Федерации" квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии вакантных должностей:

- Арбитражный суд Алтайского края - 5 судей;
- Железнодорожный районный суд г.Барнаула - 2 судьи;
- Индустриальный районный суд г.Барнаула - судья;
- Ленинский районный суд г.Барнаула - судья;
- Центральный районный суд г.Барнаула - 2 судьи;
- Новоалтайский городской суд - судья;
- Рубовский городской суд - 3 судьи;
- Алтайский районный суд - судья;
- Бурлинский районный суд - судья;
- Востротский районный суд - судья;
- Кулундинский районный суд - 2 судьи;
- Михайловский районный суд - судья;
- Новичинский районный суд - судья;
- Суевский районный суд - председатель судьи;
- судейный участок N 1 Железнодорожного района г. Барнаула - мировой судья;
- судейный участок N 4 Железнодорожного района г. Барнаула - мировой судья;
- судейный участок N 1 Индустриального района г. Барнаула - мировой судья;
- судейный участок N 3 Индустриального района г. Барнаула - мировой судья;
- судейный участок N 5 Индустриального района г. Барнаула - мировой судья;
- судейный участок N 4 Центрально-
- го района г. Барнаула - мировой судья;
- судейный участок N 1 Троицкого района - мировой судья;
- судейный участок N 1 Багаевенского района - мировой судья;
- судейный участок N 7 г.Бийска - мировой судья;
- судейный участок N 8 г.Бийска - мировой судья;
- судейный участок N 9 г.Бийска - мировой судья;
- судейный участок Суевского района - мировой судья;
- судейный участок Мамонтовского района - мировой судья;
- судейный участок N 3 Камня-на-Оби - мировой судья;
- судейный участок N 2 г.Новоалтайска - мировой судья;
- судейный участок N 5 г.Рубцовска - мировой судья;
- судейный участок Рубцовского района - мировой судья;
- судейный участок Волчихинского района - мировой судья;
- судейный участок Советского района - мировой судья;
- судейный участок Завьяловского района - мировой судья.

Заявления от претендентов на указанные должности принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8-00 до 17-00 в срок до 28 августа 2003 г. по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 25, каб. 345. Справки по тел. 23-28-96.

Рассмотрение поступивших заявлений состоится на заседании квалификационной коллегии судей Алтайского края 5 сентября 2003 года по указанному адресу в 10 часов.



Еще раз про ЕГЭ

# Тогда считать мы стали роны...

Подводит итоги единого государственного экзамена еще рано: только что прошло зачисление абитуриентов по результатам всех разновидностей экзаменов (ЕГЭ, федеральное тестирование, устные экзамены по билетам и др.). Лишь к октябрю прояснятся все плюсы и минусы состоявшегося эксперимента.

Предвижу, что в разных сферах ЕГЭ получит диаметрально противоположную оценку. Те, кто испытал все прелести нововведения на себе, на детях, своих учениках, скорее всего, поставят двойку, а представители чиновничества наверняка оценят его на отлично. Веские основания для этого есть и у тех, и у других. Действительно, в целом экзамены прошли организованно, итоги тоже неплохие.

С учениками и учителями нашей гимназии я пережил пережитки эксперимента. Шок и стресс был, как любящий говорит ребята, неслабый, мало нам не показалось.

Только в октябре прошлого года стало известно, что ЕГЭ в Алтайском крае все-таки состоится, и лишь к концу марта достаточно очевидными стали контуры эксперимента и основные правила. Вообще в последние десятилетия у Минобрнауки появились традиции устанавливать правила аттестации и порядок завершения учебного года за 2-3 месяца до его окончания. А в принципе, ученик должен был за два года знать, как и по каким правилам он будет оканчивать школу.

Идея ЕГЭ пришла в Россию с Запада. Но, например, в странах Европы каждый вуз сам решает, в какой степени учитывать результаты единого тестирования. У нас же без разбора всех начали загонять в ЕГЭ. Около 15 процентов ребят не собирались поступать ни в вузы, ни в колледжи, но их тоже обязали участвовать в эксперименте.

ЕГЭ заранее был объявлен лекарством: от коррупции - взяточничества, репетиторства, перерузки учащихся, необъективности учителей и преподавателей. Увы, ни одно из благих намерений творцов ЕГЭ до сих пор не сбылось. Пока все наоборот.

Взятничества и коррупции ничуть не пострадала: ЕГЭ для них такое же лекарство, как лак для ногтей при кариезе. Репетиторство расцвело еще пышнее, цены подскочили в 2-3 раза, причем услугами репетиторов стали пользоваться даже те, кто раньше и не думал об этом.

Перегрузки учащихся многократно возросли, потому что ребята одновременно готовились и к ЕГЭ по нескольким предметам, и к традиционным экзаменам в школе, посещали дополнительные занятия в школе, подготовительные курсы в вузах, потому что материал ЕГЭ рассчитан не на среднего ученика, а на твердого хорошиста или отличника.

Насчет необъективности учителей вообще стыдно говорить. Я не открываю страшных тайн, если скажу, что слабых ребят мы вытравиваем за уши: "три" пишем, "два" в уме. Да и хвалит учителя за пятерки его учеников, а не за двойки.

Как чувствуют себя выпускники, которые успешно сдали ЕГЭ и набрали много баллов, больше, чем многие медальисты. Поступают в вузы без гарантий и восторгов, потому что на престижные факультеты и специальности пробиться даже с высокими баллами очень трудно, или есть целивки, лыткини, медальисты-плюсчета, кто платит деньги и в рамках дополнительного набора. Я знаю парня, который набрал на ЕГЭ 251 балл. Это почти максимум, таких ребят - единицы. Но на победившую специальность в АГУ шансов пробиться у него нет, т.к. его баллы учитываются только во вторую очередь, после медальистов. В чем же тогда смысл ЕГЭ? Как истинные россияне, наши дети со-

брали себе в помощь все, что могли: баллы за ЕГЭ и за федеральное тестирование, сдали документы на 2-3 факультета и в 2-3 вуза. Короче говоря, комбинируют изю всех сил, лишь бы куда-нибудь поступить - тут уж не до любви к избранной профессии.

С одной стороны, Министерство образования ратует за профинансирование школы. Министр попросит: "Мы не уберем из школьной программы ни одной формулы, ни одного понятия, но учить это будут только те, кому это надо". Идея хорошая: да, склонные к биологии, учат генетику, будущие историки зурят даты и подробности Пунических войн... С другой стороны, реальный ЕГЭ по математике поставил перед выпускниками, углубленно изучавшими историю, русский и иностранные языки, вопрос ребром.

Как гуманитарию одолеть обязательный экзамен по математике, над заданиями которого плачут кандидаты наук? Да, выпускникам 2003 года и их наставникам досталось крепко. Поэтому, наверное, так весело было в этом году на выпускных вечерах - ребята и учителя праздновали победу в труднейших испытаниях.

И все-таки хорошо, что мы попробовали "на зуб" этот ЕГЭ нынче, а не отложим до 2005 года, когда вся Россия перейдет на эту систему аттестации учащихся. Опыт - великое дело. Правда, эксперимент с ЕГЭ имеет изначально такие конструктивные изъяны, что либо будут учить не мыслить, а тренировать их память; неизмеримо расцветет и подорожает репетиторство.

ЕГЭ поставит крест на профилировании школ и классов, ибо все предметы в углубленном варианте изучать нельзя. Судьбу подобных экспериментов, я уверен, должно решать общественное мнение. Александр ОБСВЕСКИЙ, директор гимназии № 40, г. Барнаул.

## "Пять" пишем, "три" в уме

Дети Алтай выдали на едином госэкзамене те результаты, на которые и рассчитывали в среднем по России авторы идеи - и по числу отличных оценок. Вызы отчетливо опугили привычной для июля толчей и нервотрепки, многие преподаватели смогли спокойно уйти в отпуск, что в прежние времена было исключено. И все же у людей остались сомнения в беспристрастности и объективности эксперимента. Известно, например, что самые высокие результаты ЕГЭ по России отмечены в Марий-Эл и Калмыкии...

Мне кажется, говорить надо не о том, нужен нам ЕГЭ или нет, а о том, что происходит с нашей школой. Двойки, которые получили наши выпускники за единый госэкзамен, это двойки, поставленные всей системе образования. Почему двойки были так много? Выходит, что годовые положительные оценки были завышены? Выходит, так.

Это одна из самых важных проблем современной школы: учитель в журнале вынужден ставить ту оценку, которую мечтают увидеть и родители, и ученики, а не ту, которую следовало бы поставить. О процентном приросте при советской власти до сих пор говорят как об ужасном явлении. Но учитель-то по-прежнему вынужден выдавать проценты качества обучения на-гора. Вот тут и начинается очкохватательство. Пятерок-четверок много - и довольны все - ученики, родители, комитет по образованию. Пятерок много, а реальных знаний в школьном доме.

Педагоги находятся между двух огней: вечным недовольством учеников и родителей и требованием выше стоящих органов выполнять обязательный образовательный минимум. А какой он, минимум, всем известно: одних только тем сочинений к письменному экзамену по литературе было предложено около пятисот. Но минимум и есть минимум. К нему добавляется еще и максимум.

И школьная программа в итоге разбухает до невероятных размеров. С объектом домашних заданий справиться сложно даже одаренному от природы ребенку, не говоря уже о среднестатистическом троечнике.

ЕГЭ поставит крест на профилировании школ и классов, ибо все предметы в углубленном варианте изучать нельзя. Судьбу подобных экспериментов, я уверен, должно решать общественное мнение.



Весь мир учителя находились в готовности № 1.

И школьная программа в итоге разбухает до невероятных размеров. С объектом домашних заданий справиться сложно даже одаренному от природы ребенку, не говоря уже о среднестатистическом троечнике.

Единным госэкзаменом обнажил все наши беды, он явно показал: не все в порядке в нашем общем большом доме под названием Школа. И навести в нем порядок - тоже общая забота, не только учительская.

Единным госэкзаменом обнажил все наши беды, он явно показал: не все в порядке в нашем общем большом доме под названием Школа. И навести в нем порядок - тоже общая забота, не только учительская.

Татьяна МЕНЯЙЛО, учитель Романовской средней школы.

### Гарри Поттер и Орден Феникса

Джоан Роулинг

Мистер Уизли и Гарри вышли в коридор. Они начали петь, словно заметая следы, и в конце концов оказались перед дверью с надписью "Неправомерное Использование Магловских Артефактов". У мистера Уизли был отдельный кабинет, но зато крайне неудобный. Здесь было темно, даже когда включили свет. Размером помещение показалось Гарри ненамного больше того чулана, куда его заперли Дурсли. Потолков не было видно, и высвет уходили полки с разными бумагами. На стенах Гарри с усмешкой заметил плакатики с магловскими автомобильчиками, открытки с изображением почтовых ящиков и схему электрической цепи.

На столе стоял разобраный тостер. Рядом с ним была фотография семейства Уизли. Гарри мельком отметил, что Перси на ней вроде бы нет.

Извини, Гарри, окна здесь нет, - пыхтя, сказал мистер Уизли, втягивая живот, чтобы пролезть за свой стол. - Мы с Перкинсом просили окошко, но начальство считает, что нам и так хорошо. Садись, Гарри, Перкинс все равно опаздывает...

Он показал на второй стул в этом помещении. Гарри заметил, что и ему придется втянуть живот, чтобы пробраться на это местечко. Мистер Уизли начал было разглядывать бумаги, которые дал ему Кингсли Шкелболт, но тут в кабинет влетел самолетик и стал кружить над головой мистера Уизли. Он поймал запяски и начал читать вслух:

- В общественном туалете в Ветлал-грин уже третье извержение. Немедленно разобратся, должость!

Мистер Уизли хмыкнул, Гарри, надеясь хоть немного отвлечься, спросил:

- Что это за извержения?

- Какие-то штуки заколдовывают туалеты, и когда магглы, сделав свои дела, дергают за ручку слива... Ну, в общем, получается фонтан. А Ветлал-грин - район для богатых, там люди не привыкли умываться такими жидкостями... Надеюсь, мы поймдем тех, кто это придумал. А Перкинс, привет!

В дверях стоял старый волшебник с взлохмаченными седыми волосами. Дышал он тяжело, по всему видно было, что он торпился.

- Артур! - прохрипел он. - Я думал, ты еще в пути. Я отправил сову к тебе домой... Мне сообщили всего четверть часа назад...

- Что ты так востолпил из-за фонтанирующего туалета? - удивился мистер Уизли.

- Какой туалет! - в сердцах топнул ногой Перкинс. - Слушания по делу Гарри Поттера перенесены! Они начнутся в восемь утра и пройдут в бывшем Десятом Зале Суды!

У мистера Уизли отвалилась челюсть. Однако уже в следующее мгновение он подскочил, сдвинув с места стол, и бросился к дверям с криком:

- Гарри, мы уже опоздали на пять минут!

Перкинс едва успел вжаться в стену. Мистер Уизли, а затем Гарри выскочили за дверь и побежали по коридору. Люди выглядели из-за своих перегородок, услышав топот мистера Уизли.

Они вскопили в лифт, мистер Уизли хлопнул по кнопке "девятый", и руанся, бил по ней на каждой остановке.

- Почему они перенесли время и место заседания? - спросил Гарри, холодея от нехорошего предчувствия.

- Откуда мне знать... - пропыхтел мистер Уизли, хотя по нему было видно, что какие-то соображения на этот счет у него все-таки есть. - И ведь нашли куда нас перевести - те залы годами пустовали!

Тут уже знакомый женский голос холодно сказал: "Департамент Тайн", - и Гарри с мистером Уизли буквально выпрыгнули из лифта, едва разьехались двери. Гарри направился было к дверям неподалеку, однако оказалось, что теперь надо спуститься по лестнице. Они перепрыгнули через несколько ступенек, мистер Уизли явно выдохся, но не снижал гоночный темп. Они оказались в коридоре со сводчатыми потолками. Освещали его факелы. Двери здесь были железные, как в средневековой тюрьме.

Они подошли к одной из дверей, и мистер Уизли, хватаясь за сердце, сказал:

- Это здесь! Десятый зал. Входи...

- А вы?

- Мне не разрешено, ты идешь один... Счастливо!

Сердце Гарри бешено заколотилось. Он подошел к двери, взялся за ручку и потянул на себя. Тяжеленная дверь бесшумно и неожиданно легко отворилась. "Ну все"... подумал Гарри, вступая в зал.

Листай

### "МЕЛЬНИК" - в помощь пекарю и фермеру

Как увеличить прибыль от работы своей пекарни? Каким образом дороже продать собранный урожай пшеницы и ржи? Ответ прост: купить мельницу "Мельник".



заявленных параметрах у себя дома, после монтажа и запуска мельницы. Для этого необходимо лишь подтвердить готовность оплатить заказ.

Наряду с высоким качеством получаемой муки и низкой ценой мельницы "Мельник 100" и "Мельник 200" надежны в эксплуатации и просты в обращении, потребляют минимум электроэнергии и являются чистыми в экологическом плане.

Отзывы покупателей и опыт эксплуатации мельницы "Мельник" подтверждают первоначальную идею - обеспечить получение максимальной прибыли при минимальных затратах.

Вам достаточно сделать заявку по любому из указанных телефонов или отправить заказ по факсу или Интернету.

На фотографии: "МЕЛЬНИК 200" ЛЮКС. Барнаул, телефон (3852) 24-55-75 Факс 24-88-28, Москва(095)208-58-37, Омск(38153)2-26-46, Ростов-на-Дону(8632)62-15-30, Саратов(8452)36-74-13, www.melnic.ru

| ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ     | МЕЛЬНИК 100* |      | МЕЛЬНИК 200 |      | МЕЛЬНИК 400 |      | МЕЛЬНИК 500 |      | МЕЛЬНИК 700 |      |      |
|--------------------------------|--------------|------|-------------|------|-------------|------|-------------|------|-------------|------|------|
|                                | Стандарт     | Люкс | Стандарт    | Люкс | Стандарт    | Люкс | Стандарт    | Люкс | Стандарт    | Люкс |      |
| Общий выход муки, %            | 74           | 72   | 85          | 75   | 74          | 85   | 72          | 74   | 88          | 74   | 75   |
| Высший сорт, %                 | 45           | 47   | 35          | 30   | 22          | 30   | 37          | 37   | 35          | 48   | 48   |
| Первый сорт, %                 | 74           | 27   | 75          | 44   | 50          | 44   | 37          | 37   | 40          | 27   | 27   |
| Направление питания, В         | 380          |      |             |      |             |      |             |      |             |      |      |
| Потребляемая мощность, кВт/час | 7            |      |             |      |             |      |             |      |             |      |      |
| Габариты, мм                   | 1430         |      |             |      |             |      |             |      |             |      |      |
| Диаметр Шершера                | 2280         | 2400 | 2280        | 2400 | 3050        | 2400 | 1990        | 5820 | 5870        | 5830 | 6320 |
| Высота                         | 2500         |      |             |      |             |      |             |      |             |      |      |
| Масса, кг                      | 1200         |      |             |      |             |      |             |      |             |      |      |
| Скорость, тыс. об/мин          | 135          | 200  | 135         | 250  | 300         | 200  | 450         | 600  | 700         | 500  | 800  |

\* могут меняться изготовителем  
\* цифра в названии модели соответствует объему переработки зерна кг/час

**БЕЗНАКИПНЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ**  
теплообменного оборудования (котлов, охладителей, опреснителей, пластинчатых теплообменников, бойлеров)

**УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ УСТАНОВКИ.**  
- Экономия топлива до 15%  
- увеличение срока службы оборудования в 2 раза.

Тел. (3852) 32-72-54.

**Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента**

Открытое акционерное общество энергетики и электрификации Алтайского края "Алтайэнерго"

Место нахождения: 656002, Алтайский край, г.Барнаул, ул. П.С. Кулагина, 16.

Код эмитента: 10126-F  
Дата появления факта (события, действия): 4.08.2003  
Код факта (события, действия): 1110126F04082003

4.08.2003 г. окончилась выплата дивидендов по обыкновенным и привилегированным акциям ОАО "Алтайэнерго", решение о выплате которых было принято на годовом общем собрании акционеров 5.06.2003 г.

1. Дивиденды по привилегированным акциям общества по итогам 2002 года выплачивались в размере 1,967 руб. на одну обыкновенную акцию общества в денежной форме. Общее количество обыкновенных акций ОАО "Алтайэнерго" составляет 4825810 штук.

2. Дивиденды по обыкновенным акциям общества по итогам 2002 года выплачивались в размере 1,967 руб. на одну привилегированную акцию общества в денежной форме. Общее количество привилегированных акций ОАО "Алтайэнерго" составляет 1551132 шт.

**Продаю комбайн "Нива" (1990 г. вып., цена 200 тыс. руб.).** Рассмотрю любые варианты. Тел.: 8(385-2) 44-13-76, 8-903-910-12-75.

**ПРОДАЮ КОМБАЙН "НИВА" (1990 г. вып., цена 200 тыс. руб.).** Рассмотрю любые варианты. Тел.: 8(385-2) 44-13-76, 8-903-910-12-75.

**Продаю недостроенный мельничный комплекс** в селе Гонихово Камынского р-на (2 га земли, 700 метров ж/д забора). Тел. в Барнауле (3852) 38-99-61.

**ООО "Межев" (г.Заринск) ликвидируется.** Требования кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 656049, г.Барнаул, ул.Габова, 27-а, кв.1, ликвидатор.

Мы, собственники земельных долей в праве общей долевой собственности на земельном массиве бывшего совхоза "Знамя Октября" Солонешенского района Белозерцева В.В., Звонцова А.Ю., Манохина А.И., Злетов С.И., Злотова В.К., Тохтина М.А., выделяем земельный участок в счет своих земельных долей в праве общей собственности на земельный массив, находящийся на территории СПК "Знамя Октября" Березовской фермы на нахотном поле в урочище "Вятчинский увал" общей площадью 70 га (1596 баллоктаров). Компенсация оставшимся владельцам земельных паев СПК "Знамя Октября" Солонешенского района от владельцев земельных паев, выходящих из СПК "Знамя Октября", не предусматривается.

**Куплю свежую КРАСНУЮ РЯБИНУ** и др. лесную ягоду. Тел. 42-10-32.

Организация продает **КАВТОБУС АВТБУС КАВ3-3976** (1994 г. вып., в хорошем состоянии). Адрес: г.Алейск, пер.Деповский, 6. Справки по тел. 8(253) 2-14-31.

В связи с ликвидацией Барнаульская обувная фабрика продает "ГАЗ-53", оборудование по производству обуви, комплектующие, сырье. Тел. 23-64-67.

Закупаем **НЕИСПРАВНЫЕ ТОПЛИВНЫЕ НАСОСЫ.** Тел. (385-2) 51-53-54.

В продаже большой выбор **ГРУЗОВЫХ И С/Х ШИН,** а также легковых шин и аккумуляторов всех марок. Продаем петкус-гигант. Оплата любая. Тел. 62-49-56.

Продаются **жатки КСК-100, свеклоуборочная техника (новая и б/у), косилка самоходная.** Адрес: ул.Попова, 204 (автостанция). Тел.: 691-160, 691-053.

Продается комната по ул.Советской (9 кв. м). Тел. 8-903-947-3574.

Федерация самбо Алтай глубоко скорбит по случаю скоропостижной смерти одного из лучших самбистов и тренеров края России, директора спортшколы "Олимпия" **НОВИКОВА Владимира Архиповича.** Выражает соболезнования родным и близким.

Продаются **ЗНАМЯ ФЕДОРОВЫХ.**

Адвокатская палата Алтайского края, президиум Алтайской краевой коллегии адвокатов с припиской ивещательной безвременной коллегии адвокатов Филиалы Удмуртской Республики по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним Размазанной Тамаре Анатольевне по адресу: с.Смоленское, ул.Центральная, 11. Тел. (383-2) 48-74-12.

Учреждение юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним Размазанной Тамаре Анатольевне по адресу: с.Смоленское, ул.Центральная, 11. Тел. (383-2) 48-74-12.

**ФИШАНА**  
Александр Геннадьевич  
выражает соболезнования родным и близким покойного.

Кравецкий, городские, районные Советские выражают искренние соболезнования родным и близким по случаю безвременной и скоростной смерти председателя Бийского общества адвокатов **САЗОНОВА**  
Валентина Геннадьевича.

### Ошибки и недочеты в книгах о Гарри Поттере

Книга третья "Гарри Поттер и Узник Азкабана" В первой книге Маркус Флинт описан как крепкий шестилетний, но в третьей книге, двумя годами позже, он все еще капитан и Охотник Слизеринской команды. Он должен был закончить школу еще год назад (Джоан Роулинг спросила об этом в одном из проводимых чатов. Она ответила: "Он остался на второй год!") Скорее всего, это была лишь опечатка.

\* В самом начале книги, когда Гарри получает подарок на день рождения, говорится: "Гарри сел на кровать, взял пакет, принесенный Стрелкой (Эрролом), разорвал оберточную бумагу и увидел конверт, подарок в золотой фольге и поздравительную открытку. Впервые в жизни Гарри получил открытку!". Так, нечего прибавляться! Во второй книге он получил подарок на Рождество "новый джемпер ручной вязки и большой сладкий пирог с изюмом от миссис Уизли. Взяв в руки ее поздравительную открытку, он в который раз испытал угрызения совести..."

Всем продуктам сертифицировано





ПАНОРАМА

Панорама
После предварительных сборов в Подольске сборная России по пауэрлифтингу выехала в Братиславу на чемпионат Европы среди инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата.

Футбол
В минувшую субботу в Бийске состоялся розыгрыш кубка края по футболу. За почетный трофей боролись 20 команд.

22 августа начинается финальная часть первенства России по футболу среди коллективов физкультур. В тройку финалистов от зоны "Сибирь" попала барнаульская команда "Пивзавод".

В Барнауле завершился региональный турнир среди юношей 1987 года рождения. Воспитанники Анатолия Подзорова из "Динамо" выиграли три встречи из четырех и обеспечили себе путевку в финал.

Алексей ГЕРАСИМОВ Присоединяйтесь! НАРОДНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

"Клен" разделали под орех

Пятый сезон дворбола начали новенькие

Народный чемпионат по дворболу, запущенный "Алтайской правдой" четыре года назад, имеет весьма необычную формулу: он идет постоянно и без перерыва. Только определился 10 августа новый чемпион - "Черемухи", а в следующее воскресенье - уже игры следующего сезона.

Особенно ретивы, естественно, новички. Ведь до первого проигрыша они имеют преимущественное право вызова соперников на игру и могут за один сезон подняться с самого низа рейтинга - листа аж до первого места. Поэтому в матче между двумя новичками, "Кленом" и "Алтогом", разведки не было, сразу обе команды пошли в атаку.

В народном чемпионате команды формируются по территориальному принципу: игроки должны жить по соседству. Для "Алтога" было сделано исключение. Команда состоит из игроков, у которых проблемы со слухом ("Алтог" - Алтайское общество глухих).

На строку вверх поднялся "Новый рынок-2", отсняв с 27-го места "Власихинскую". Спонсоры народного чемпионата: Владимир Рыжков (Госдума), Сергей Локтев (ОАО "Барнаульский пивоваренный завод"), Андрей Осипов (фирма "АСКО-Мед").

Присоединяйтесь! Контактный телефон: 23-33-11.

Алексей ГЕРАСИМОВ Дни ИНИЦИАТИВА

Турнир на Телецком озере

В боксе состоятельность спортсмена определяется в реальном бою на ринге. Бывает, на тренировках боксер демонстрирует и технику, и ударную мощь, а на соревнованиях - куда что девалось? Вывод: чем больше соревновательный опыт, тем лучше.

Один из способов - организовать серьезный турнир самими. Как это недавно сделал Николай Зюсюк на турбазе "Золотое озеро" в Республике Алтай.

В течение двух дней боксеры из Барнаула, Бийска, Новосибирска, Омска, Казахстана и Узбекистана выясняли, кто сильнейший на ринге. Из наших наиболее убедительно смотрелись Роман Черепанов и Руслан Чакиров, победившие в весовых категориях до 51 и до 48 килограммов.

Игорь Архипов занял второе место, уступив в финальном бою своему земляку и другу Роману Черепанову, но, думаю, у него еще все впереди. Роман и ют технику бокса у него в Барнауле. Фирма "Кокс-трэвел" не постыдилась. Победители кроме медалей и кубков получили видеомagniфоны, музыкальные центры и другие ценные призы.



Момент боя.



Дождь не испугал зрителей.

Николай ГУРТЕНКО После словес к спортивной празднику ФИЗКУЛЬТУРА!

Олимпийская бригада

Кулундинский стадион "Локомотив", принимавший в июле финальные старты XXV олимпиады сельских спортсменов Алтай, получил немало лестных оценок от участников соревнований.

Мало кто знает, что девятью процентами всех сварочных работ на нем выполнила комплексная монтажная бригада Виктора Оксенгирды из Кулундинского филиала "Алтаймелиоводхоза", предприятия, чья деятельность казалась бы, далека от спорта и его проблем.



Красивый получился у кулундинцев стадион.

Убрали чахлые деревья, выкорчевали пни, разровняли грунт. Подготовили площадку под автостоянку и будущий мемориал воинам-кулундинцам, павшим в локальных войнах. Но самым удивительным для старожилов было то, что исчез на пустыре перед стадионом бесхозный котлован, превращавшийся в грандиозную свалку.

В следующем номере "АП" Река наступает на деревню Барнаульская коммуналка: есть проблемы

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"
Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Внимание владельцев автотранспорта!
В связи со снижением несущей способности дорожных покрытий в период осенней распутицы и для сохранения дорог от разрушения внесено ограничение движения по городу грузового автотранспорта полной массой более 3,5 тонн с 1.09 по 1.11.

Факультет переподготовки кадров ЭФ АЛТУГ по программе "Менеджмент и маркетинг в современном бизнесе"
ОБЪЯВЛЯЕТ ЗАБОР СЛУЖАТЕЛЕЙ
на 2003-2004 уч. год.

ЗАКУПАЕМ ЯЧМЕНЬ ДОРОГО
Тел. (290) 2-18-06, 2-26-17, сот. 8-903-990-2005, 8-903-991-0838.

АгрЦентр Торговый представитель ведущих заводов России
ТРАКТОРА, КОМБАЙНЫ (в том числе КЭС-3 "РУСЬ" - 987 т.р., ЕНИСЕЙ "РУСАН" - 19361 т.р.), ПОЧВООБРАБАТЫВАЮЩАЯ, ПОСЕВНАЯ, СЕНОЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА И ЗАПЧАСТИ К НИМ.

НАКАНУНЕ

Газзаев ждет результат от Бога

Сегодня сборная России проводит последний матч перед решающей встречей отборочного цикла ЕВРО-2004 с Ирландией. Соперник - команда Ирландии. Главный тренер сборной России Валерий Газзаев встретился с журналистами на базе команды в пансионате "Бор", сообщает SportDay.ru.

Почему в составе отсутствуют Онопо и Измайлов?
Неделю назад я беседовал с Виктором, который по-прежнему не подыскал себе команду. Реальных приглашений у него нет. Сложно будет рассчитывать на Онопо, учитывая, что он лишь игровых практик. Если бы он даже выступал в команде первого испанского дивизиона, то наверняка получил бы приглашение, так как его высокий уровень профессионализма и огромный опыт не вызывают сомнений.

Предприятие продает ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ
С-335, 90 свай, свайные оголовки, перемычки, плиты плоские.
Оборудование по изготовлению железобетонных изделий, металлоформы, кассеты с размером листов 6,5х3,3х3,3 - станик, пресса - производственные площади (шеха, здания, склады) - нулевой цикл жилого кирпичного дома.

ОАО "Усть-Калманский элеватор"
Закупает: пшеницу 3, 4 класса, рожь, ячмень продовольственный, горох, просо.
Реализует: муку пшеничную, ржаную, крупы, отруби.

Организация реализует: трактора - Т-4А, ДТ-75, МТЗ, К-700А; комбайны - "Дон", "Енисей", автомобили, бензовозы, КамАЗы и сельскохозяйственную технику.

Продается СИЛЕСНЫЙ КОМБАЙН КСС-2.6 (б/у, возможна рассрочка платежа).
Тел. в Барнауле: 45-19-71, 45-86-40.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

Глава 8. Дело Гарри Поттера

Гарри пытался успокоиться, но сердце билось, будто он взбежал по крутой лестнице на много-много этажей. Некоторое время он не мог справиться с его зрением, но в конце концов сумел разглядеть помещение, в которое вошел. Он мгновенно вспомнил его: когда он видел воспоминания Дамблдора, здесь стояли Лестранжи, которым читали приговор - пожизненное заключение в Азкабани.

Темные каменные стены тускло блеснули при свете факелов. По обе стороны прохода были скамьи, но они были пусты. Только далеко впереди маячили темные фигуры, но Гарри еще не мог их разглядеть. В зале стояла совершенная тишина. Лишь спустя несколько мгновений ее нарушил мужской металлический голос:
- Вы опоздали!
- Я прошу прощения... - сказал Гарри, с силой разглядывая, с кем разговаривает. - Но ведь время и место было изменено.
- Это не проблема суда... - усмехнулся по-прежнему невидимый собеседник. - Сова была послана к вам утром. Хорошо, вот ваше место.

Рассказывая об этом, друзья, не забудьте добывать "Алтайскую правду"!

Продолжение следует.

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в киосках "Роспечати"

Адрес редакции: 656043, г. Барнаул, ул. Короленько, 105.
Телефоны: 35-46-85 (для справок по редакции), 23-34-78 (отдел рекламы), 35-46-86 (отдел распространения), E-mail: mail@ap.altai.ru
Наши расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 4060281020200000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

Адрес редакции: 656043, г. Барнаул, ул. Короленько, 105.
Телефоны: 35-46-85 (для справок по редакции), 23-34-78 (отдел рекламы), 35-46-86 (отдел распространения), E-mail: mail@ap.altai.ru

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.
Содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотографии, рисунки не возвращаются и не возвращаются. Материалы под рубрикой "История финансово-экономического района", а также посвященные значимым событиям, публикуются на правах рекламы.

НАБОР ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ
Среды в печать - в 15.00
Выход по графику - 17.30.
Индекс 50300.
ТИРАЖ 70396 экз.
Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.